

# हकेवि में हिंदी पखवाड़े का हुआ आयोजन

## Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 18-09-2024

## हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय में हिंदी पखवाड़े की हुई शुरुआत

### ■ 30 सितंबर तक विभिन्न प्रतियोगिताओं का होगा आयोजन

महेंद्रगढ़। हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में हर वर्ष की भाँति इस वर्ष भी हिंदी पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन की शुरुआत मंगलवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी के उद्घाटन एवं हस्ताक्षर अभियान के साथ हुई। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम-कुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि रूप से उपस्थित रहीं। इस अवसर पर राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार हेतु आयोजित हस्ताक्षर अभियान में भी कुलपति व समकुलपति ने प्रतिभागिता कर विश्वविद्यालय के कार्मिकों को हिंदी में काम करने के लिए प्रेरित किया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस प्रदर्शनी का अवलोकन करने के पश्चात कहा कि यह प्रदर्शनी अवश्य ही विश्वविद्यालय

के अधिकारियों एवं कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को हिंदी राजभाषा को जानने का अवसर प्रदान करेगी। उन्होंने इस आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग, केन्द्रीय पुस्तकालय एवं हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति व उनके सहयोगियों की सराहना की। पुस्तक प्रदर्शनी के आयोजन के संचालक डॉ. संतोष सी.एच. ने कहा कि पुस्तकालय द्वारा निकट भविष्य में और अधिक हिंदी की पुस्तकों की खरीद की जाएगी। इस पुस्तक प्रदर्शनी के आयोजन के लिए विश्वविद्यालय के पुस्तकालय की की संपूर्ण टीम ने सराहनीय भूमिका निभाई। विश्वविद्यालय की हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने बताया कि इस हिंदी पखवाड़ा के अंतर्गत विश्वविद्यालय के अधिकारियों, कर्मचारियों, शोधार्थियों एवं विद्यार्थियों व विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा जिससे हिंदी के प्रति प्रेम भाव व हिंदी में काम करने को प्रोत्साहन मिलेगा।

## विवि की ओर से गोद लिए गए गांवों के स्कूली बच्चों की भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी हकेंवि में हिंदी पखवाड़े की हुई शुरुआत, 30 सितंबर तक आयोजित होंगी कई प्रतियोगिताएं

भास्कर न्यूज़ | महेंद्रगढ़

हकेंवि में वार्षिक हिंदी पखवाड़े का आयोजन मंगलवार को शुरू हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी और हस्ताक्षर अभियान के साथ किया गया। सम-कुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहीं।

राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार के लिए आयोजित हस्ताक्षर अभियान में कुलपति और समकुलपति ने प्रतिभागिता की और विश्वविद्यालय के कर्मचारियों को हिंदी में काम करने के लिए प्रेरित किया। केंद्रीय पुस्तकालय में आयोजित पुस्तक प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों से संबंधित हिंदी पुस्तकों को प्रदर्शित किया गया। कुलपति ने प्रदर्शनी का अवलोकन करते हुए कहा कि यह प्रदर्शनी विश्वविद्यालय के अधिकारियों, कर्मचारियों और विद्यार्थियों को हिंदी राजभाषा के महत्व को समझने का अवसर प्रदान करेगी। उन्होंने राजभाषा अनुभाग, केंद्रीय पुस्तकालय और हिंदी पखवाड़ा आयोजन

समिति की सराहना की। हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीर पाल सिंह यादव ने बताया कि 30 सितंबर तक विभिन्न प्रतियोगिताएं और कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। डॉ. संतोष सी.एच., पुस्तक प्रदर्शनी के संचालक ने कहा कि निकट भविष्य में और अधिक हिंदी की पुस्तकों की खरीद की जाएगी। हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने बताया कि हिंदी पखवाड़े के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे निबंध लेखन, सुलेख, कविता पाठ, भाषण और प्रश्नोत्तरी का आयोजन किया जाएगा। इसमें विश्वविद्यालय के अधिकारियों, कर्मचारियों, शोधार्थियों, विद्यार्थियों और विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गांवों के स्कूली बच्चों की भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। इस अवसर पर डॉ. कामराज सिंह सिंधु, डॉ. सिद्धार्थ शंकर राय, डॉ. रीना स्वामी, डॉ. अमित कुमार, डॉ. विनीता मलिक, शैलेंद्र कुमार, नरेश कुमार, अजीत, डॉ. मनीष कुमार, गायत्री, योगेश, जागृति आदि लोग मौजूद थे।



### विवि के अन्य विभागों में भी हुए आयोजन

हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों में भी कार्यक्रम आयोजित किए गए। हिंदी विभाग में निबंध लेखन, सुलेख, कविता पाठ, भाषण और प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ, जहां विजेताओं को सम्मानित किया गया। हिंदी टाइपिंग प्रतियोगिता में सिया प्रथम, शमीम दूसरे व स्नेहा तीसरे स्थान पर रही। स्लोगन लेखन में स्नेहा प्रथम, सिया दूसरे व रोशनी तीसरे स्थान पर रही। कविता पाठ में सिया प्रथम, अंजलि दूसरे व प्रीति तीसरे स्थान पर रही। निबंध लेखन में अंजलि प्रथम, प्रीति दूसरे व कर्तुप्रिया तीसरे स्थान पर रही। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में अर्चना व शालिनी की टीम प्रथम रही। भाषण में शालिनी प्रथम, सिया दूसरे व संतोष कुमार तीसरे स्थान पर रहे। श्रुत लेखन में सिया प्रथम, हरीश दूसरे व प्रियंका तीसरे स्थान पर रही।

# Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

## Public Relations Office

Newspaper: Dainik Chetna

Date: 18-09-2024

## हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में हिंदी पखवाड़े की हुई शुरुआत 30 सितंबर तक विभिन्न प्रतियोगिताओं का होगा आयोजन

महेन्द्रगढ़, चेतना संवाददाता। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेन्द्रगढ़ में हर वर्ष की भाँति इस वर्ष भी हिंदी पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन की शुरुआत मंगलवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी के उद्घाटन एवं हस्ताक्षर अभियान के साथ हुई। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम-कुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि रूप से उपस्थित रहीं। इस अवसर पर राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार हेतु आयोजित हस्ताक्षर अभियान में भी कुलपति व समकुलपति ने प्रतिभागिता कर विश्वविद्यालय के कार्मिकों को हिंदी में काम करने के लिए प्रेरित किया।



विश्वविद्यालय के केंद्रीय पुस्तकालय में आयोजित इस पुस्तक प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों से संबंधित हिंदी की पुस्तकों को प्रदर्शित किया गया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस प्रदर्शनी का अवलोकन करने के पश्चात कहा कि यह प्रदर्शनी अवश्य ही विश्वविद्यालय के अधिकारियों एवं कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को हिंदी राजभाषा को जानने का

अवसर प्रदान करेगी। उन्होंने इस आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग, केंद्रीय पुस्तकालय एवं हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति व उनके सहयोगियों की सराहना की। हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीर पाल सिंह यादव ने बताया कि हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विभिन्न आयोजनों का शुभारंभ हो गया है और आगामी 30 सितंबर तक विश्वविद्यालय

स्तर पर विभिन्न प्रतियोगिताएं व कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। पुस्तक प्रदर्शनी के आयोजन के संचालक डॉ. संतोष सी.एच. ने कहा कि पुस्तकालय द्वारा निकट भविष्य में और अधिक हिंदी की पुस्तकों की खरीद की जाएगी। इस पुस्तक प्रदर्शनी के आयोजन के लिए विश्वविद्यालय के पुस्तकालय की संपूर्ण टीम ने सराहनीय भूमिका निभाई। विश्वविद्यालय की हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने बताया कि इस हिंदी पखवाड़ा के अंतर्गत विश्वविद्यालय के अधिकारियों, कर्मचारियों, शोधार्थियों एवं विद्यार्थियों व विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।

## हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में हिंदी पखवाड़े की शुरुआत

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी हिंदी पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन की शुरुआत मंगलवार को कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी के उद्घाटन एवं हस्ताक्षर अभियान के साथ हुई। विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहीं। इस अवसर पर हिंदी के प्रचार-प्रसार के लिए आयोजित हस्ताक्षर अभियान में भी कुलपति व समकुलपति ने प्रतिभागिता कर विश्वविद्यालय के कर्मिकों को हिंदी में काम करने के लिए प्रेरित किया। विश्वविद्यालय के केंद्रीय पुस्तकालय में आयोजित इस



हिंदी पखवाड़े में पुस्तक प्रदर्शनी का शुभारंभ करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर • सी: हकेवि

पुस्तक प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों से संबंधित हिंदी की पुस्तकों को प्रदर्शित किया गया। हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीर पाल सिंह यादव ने बताया कि हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत 30 सितंबर तक विश्वविद्यालय स्तर पर विभिन्न प्रतियोगिताएं व कार्यक्रम आयोजित

किए जाएंगे। इस अवसर पर डा. कामराज सिंह सिंधु, डा. सिद्धार्थ शंकर राय, डा. रीना स्वामी, डा. अमित कुमार, डा. विनीता मलिक, शैलेंद्र कुमार, नरेश कुमार, अजीत, डा. मनीष कुमार, हिंदी व अन्य विभाग के शोधार्थी एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

- पुस्तक प्रदर्शनी के का उद्घाटन कर कुलपति ने पखवाड़े की शुरुआत की
- 30 सितंबर पखवाड़े के अंतर्गत कई प्रतियोगिताओं का किया जाएगा आयोजन
- इस दौरान विभागीय स्तर पर भी विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित

विभिन्न विभागों में भी हुए आयोजन: विश्वविद्यालय में विभागीय स्तर पर भी हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। हिंदी विभाग में निबंध लेखन, सुलेख, कविता पाठ, भाषण एवं प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। सांत्वना पुरस्कारों का भी

वितरण किया गया।

इसी क्रम में पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग में भी विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। हिंदी टाइपिंग प्रतियोगिता में सिया प्रथम, शमीम दूसरे व स्नेहा तीसरे स्थान पर रहीं। स्लोगन लेखन में स्नेहा प्रथम, सिया दूसरे व रोशनी तीसरे स्थान पर रहीं। कविता पाठ में सिया प्रथम, अंजलि दूसरे व प्रीति तीसरे स्थान पर रहीं। निबंध लेखन में अंजलि प्रथम, प्रीति दूसरे व कनुप्रिया तीसरे स्थान पर रहीं। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में अर्चना व शालिनी की टीम प्रथम रहीं। भाषण में शालिनी प्रथम, सिया दूसरे व संतोष कुमार तीसरे स्थान पर रहे। श्रुत लेखन में सिया प्रथम, हरीश दूसरे व प्रियंका तीसरे स्थान पर रहीं।

# Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

## Public Relations Office

Newspaper: Haribhoomi

Date: 18-09-2024

## हकेंवि में हिन्दी पखवाड़े की हुई शुरुआत

महेंदगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में हिन्दी पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन की शुरुआत मंगलवार को विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी के उद्घाटन एवं हस्ताक्षर अभियान के साथ हुई। इस दौरान सम-कुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि रूप से उपस्थित रही। राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार के लिए आयोजित हस्ताक्षर अभियान में भी कुलपति व समकुलपति ने प्रतिभागिता कर विवि के कार्मिकों को हिन्दी में काम करने के लिए प्रेरित किया। विश्वविद्यालय के केंद्रीय पुस्तकालय में आयोजित इस पुस्तक प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों से संबंधित हिन्दी की पुस्तकों को प्रदर्शित किया गया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस प्रदर्शनी का अवलोकन करने के पश्चात कहा कि यह प्रदर्शनी अवश्य ही विश्वविद्यालय के अधिकारियों एवं कर्मचारियों एवं विद्यार्थियों को हिन्दी राजभाषा को जानने का अवसर प्रदान करेगी।

## केंद्रीय विवि. में हिंदी पखवाड़े की हुई शुरुआत

महेंद्रगढ़, 17 सितम्बर (परमजीत, मोहन): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में हर वर्ष की भाँति इस वर्ष भी हिंदी पखवाड़े का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन की शुरुआत मंगलवार को विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार द्वारा पुस्तक प्रदर्शनी के उद्घाटन एवं हस्ताक्षर अभियान के साथ हुई।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम-कुलपति प्रो. सुषमा यादव विशिष्ट अतिथि रूप से उपस्थित रहीं। इस अवसर पर राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार हेतु आयोजित हस्ताक्षर अभियान में भी कुलपति व समकुलपति ने प्रतिभागिता कर विश्वविद्यालय के कार्मिकों को हिंदी में काम करने के लिए प्रेरित किया।

विश्वविद्यालय में आयोजित इस पुस्तक प्रदर्शनी में विभिन्न विषयों से संबंधित हिंदी की पुस्तकों को प्रदर्शित किया गया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इस आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग, केंद्रीय पुस्तकालय एवं हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति व उनके सहयोगियों की सराहना की। हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीर पाल सिंह यादव ने बताया कि हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विभिन्न आयोजनों का शुभारंभ हो गया है और आगामी 30 सितंबर तक विश्वविद्यालय स्तर पर विभिन्न प्रतियोगिताएं व कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। पुस्तक प्रदर्शनी के आयोजन के संचालक डॉ. संतोष सी. एच. ने कहा कि पुस्तकालय द्वारा निकट भविष्य में और अधिक हिंदी की पुस्तकों की खरीद की जाएगी।

हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश

कुमारी ने बताया कि इस हिंदी पखवाड़ा के अंतर्गत विश्वविद्यालय के अधिकारियों, कर्मचारियों, शोधार्थियों एवं विद्यार्थियों व विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जाएगा।

इस अवसर पर हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति, केंद्रीय पुस्तकालय, राजभाषा अनुभाग व हिंदी विभाग व अन्य विभागों कार्यालयों से डॉ. कामराज सिंह सिंधु, डॉ. सिद्धार्थ शंकर राय, डॉ. रीना स्वामी, डॉ. अमित कुमार, डॉ. विनीता मलिक, श्री शैलेंद्र कुमार, श्री नरेश कुमार, श्री अजीत, डॉ. मनीष कुमार, हिंदी विभाग के शोधार्थी एवं विद्यार्थी गायत्री, योगेश, जागृति व अन्य विभागों के शोधार्थी एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

**विभिन्न विभागों में भी हुए आयोजन** विश्वविद्यालय में विभागीय स्तर पर भी हिंदी दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय के हिंदी विभाग में यथा निबंध लेखन, सुलेख, कविता पाठ, भाषण एवं प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। इसी क्रम में पत्रकारिता एवं जनसंचार विभाग में भी विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। आयोजन में प्रो. बीर पाल सिंह यादव व प्रो. आनंद शर्मा ने देश को जोड़ने में हिंदी की भूमिका से अवगत कराया। इस अवसर पर आयोजित प्रतियोगिता में हिंदी टाइपिंग में हिंदी टाइपिंग प्रतियोगिता में सिया प्रथम, शमीम दूसरे व स्नेहा तीसरे स्थान पर रही।

# Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

## Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 25-09-2024

## निबंध लेखन प्रतियोगिता में 60 विद्यार्थियों ने लिया भाग

महेंद्रगढ़ | हर्केवि में राजभाषा अनुभाग की ओर से 14 से 30 सितंबर तक हिंदी पखवाड़ा का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन में निबंध, पत्र लेखन आदि अनेक प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही हैं। साथ ही हिन्दी पुस्तक प्रदर्शनी एवं हस्ताक्षर अभियान भी शामिल हैं तथा सेल्फी विशेष आकर्षण का केंद्र रही।

मंगलवार को विवि द्वारा गोद लिए गांवों के सरकारी विद्यालयों के कक्षा छठी से आठवीं व नौवीं से बारहवीं तक के विद्यार्थियों के लिए निबंध प्रतियोगिता का

आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय की हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने गोद लिए गांवों से आए सभी विद्यार्थियों और शिक्षकों का स्वागत करते हुए उन्हें प्रतियोगिता के लिए शुभकामनाएं दीं। साथ ही हिंदी भाषा का महत्व बताते हुए कहा कि इससे सभी भारतीयों में एकजुटता और समरूपता दिखाई पड़ती है। उन्होंने बताया कि इस प्रतियोगिता में लगभग 60 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। विवि की ओर से समापन सत्र में सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र और



चयनित प्रतिभागियों को पुरस्कार दिए जाएंगे। कार्यक्रम समन्वयक प्रो. बीर पाल सिंह यादव, निर्णायक मंडल के सदस्य डॉ. सुमन रानी, डॉ. अजय पाल, डॉ. अर्चना, गोद लिए गांवों से आए विद्यार्थियों,

शिक्षकों, राजभाषा अनुभाग के डॉ. मनीष कुमार एवं विश्वविद्यालय के हिंदी विभाग के शोधार्थी गायत्री, योगेश, सरिता का हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने धन्यवाद ज्ञापित किया।

## हकेवि में हिंदी पखवाड़े का हुआ समापन

# प्रतियोगिता के विजेताओं को किया पुरस्कृत

निरज कौशिक

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने संदेश के माध्यम से सफल आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम कुलपति प्रो. सुषमा यादव ने हिंदी का महत्त्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है बल्कि यह हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति एवं संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक भी है। बहुत सरल, सहज और सुगम भाषा होने के साथ हिंदी विश्व की संभवतः सबसे वैज्ञानिक भाषा है, जिसे दुनिया भर में समझने, बोलने और चाहने वाले लोग बहुत बड़ी संख्या में मौजूद हैं। इस अवसर पर समकुलपति ने हिंदी पखवाड़ा के दौरान आयोजित विभिन्न



विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कृत करते कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार।

प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा हिंदी पखवाड़ा के सफल आयोजन के लिए आयोजकों को बधाई दी। समापन सत्र में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने अपने वक्तव्य में कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से प्रभावित हुई है। हिंदी साहित्य अपने विभिन्न रूपों और शैलियों में इस विविधता और समृद्धि को दर्शाता है। हिंदी एक ऐसी भाषा है जिसे संरक्षित और बढ़ावा देने की आवश्यकता है, क्योंकि यह हमारी पहचान और विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। विश्वविद्यालय में 14 से 30 सितंबर के बीच आयोजित हिंदी पखवाड़ा-2024 के समापन की शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके पश्चात हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीरपाल सिंह यादव ने स्वागत भाषण व रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए आयोजन में सम्मिलित गोद लिए गाँवों के विद्यार्थियों के

विद्यार्थियों व शिक्षकों, विश्वविद्यालय के शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व विद्यार्थियों का विशेष रूप से इस आयोजन में सहभागिता हेतु आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम के समापन सत्र में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इनमें विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गाँवों के राजकीय स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में छठी से आठवीं कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल को प्रथम, आयाशा को द्वितीय तथा रितिका का तृतीय पुरस्कार दिया गया।

नौवीं से बारहवीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, भगड़ाना की रश्मिता द्वितीय तथा ज्योति तृतीय स्थान पर रहीं। विश्वविद्यालय

के विद्यार्थियों व शोधार्थियों के आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में हिंदी विभाग के सौरव ने प्रथम, दीपक कुमार महतो ने द्वितीय तथा पंकज यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विश्वविद्यालय के शिक्षकों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में योग विभाग के सहायक आचार्य डॉ. अजय पाल ने प्रथम स्थान, शिक्षक शिक्षा विभाग के डॉ. प्रमोद कुमार गुप्ता ने द्वितीय तथा संस्कृत विभाग की डॉ. सुमन रानी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय के शिक्षणोत्तर कर्मचारियों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में अनुभाग अधिकारी, रामवीर गुर्जर ने प्रथम, पुस्तकालय परिचर, मिट्टू लाल ने द्वितीय तथा प्रवर श्रेणी लिपिक चेतन कुमार ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालय की हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। समापन कार्यक्रम में शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान सहित विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, शिक्षकगण, अधिकारी, शिक्षणोत्तर कर्मचारी, विद्यार्थी व शोधार्थी एवं गोद लिए गाँवों के विद्यार्थी व शिक्षक उपस्थित रहे। कार्यक्रम का मंच संचालन हिंदी विभाग के शोधार्थी गायत्री व रोबिन ने किया।



# निबंध प्रतियोगिता में सौरव प्रथम, दीपक कुमार द्वितीय



विजेता विद्यार्थियों को पुरस्कृत करते कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार। स्रोत : हकेंधि

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) महेंद्रगढ़ में हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों व गोद लिए हुए गांवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न स्पर्धाएं कराई गईं।

विद्यार्थियों व शोधार्थियों के बीच हुई निबंध प्रतियोगिता में हिंदी विभाग के सौरव

प्रथम, दीपक कुमार द्वितीय व पंकज यादव तृतीय रहा। शिक्षकों की पत्र लेखन प्रतियोगिता में आचार्य डॉ. अजय पाल प्रथम, डॉ. प्रमोद कुमार गुप्ता द्वितीय व डॉ. सुमन रानी तृतीय रही। शिक्षणोत्तर कर्मचारियों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में अनुभाग अधिकारी रामवीर गुर्जर प्रथम रहे। संवाद

## हकेंवि में हिंदी पखवाड़े का हुआ समापन, स्पर्धा के विजेताओं को किया पुरस्कृत 'हिंदी हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति, संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक व परिचायक है'

भास्करन्यूज | गृहद्वारा

हकेंवि में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गांवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने संदेश के माध्यम से सफल आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। सम कुलपति प्रो. सुषमा यादव ने हिंदी का महत्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है बल्कि यह हमारे जीवन

मूल्यों, संस्कृति एवं संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक भी है।

समापन सत्र में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से प्रभावित हुई है। हिंदी साहित्य अपने विभिन्न रूपों और शैलियों में इस विविधता और समृद्धि को दर्शाता है। विश्वविद्यालय में 14 से 30 सितम्बर के बीच आयोजित हिंदी पखवाड़ा-2024 के समापन की शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके पश्चात हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीरपाल सिंह यादव ने स्वागत भाषण व रिपोर्ट प्रस्तुत की। गोद लिए गए गांवों के राजकीय स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन में छठीं से



आठवीं कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल, नौवीं से 12वीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम स्थान पर रहीं। विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों व शोधार्थियों के आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में हिंदी विभाग के सौरव, शिक्षकों के

लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में योग विभाग के सहायक आचार्य डॉ. अजय पाल, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में अनुभाग अधिकारी, रामवीर गुर्जर ने प्रथम प्राप्त किया। समापन कार्यक्रम में शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवा, गायत्री व रोबिन मौजूद रहे।

## हकेवि में हिंदी पखवाड़े का हुआ समापन

महेन्द्रगढ़, चेतना संवाददाता। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेन्द्रगढ़ में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने सदेश के माध्यम से सफल आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम कुलपति प्रो. सुषमा यादव ने हिंदी का महत्त्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है बल्कि यह हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति एवं संस्कारों की सच्ची संवाहक,



संप्रेषक और परिचायक भी है। बहुत सरल, सहज और सुगम भाषा होने के साथ हिंदी विश्व की संभवतः सबसे वैज्ञानिक भाषा है, जिसे दुनिया भर में समझने, बोलने और चाहने वाले लोग बहुत बड़ी संख्या में मौजूद हैं। इस अवसर पर समकुलपति ने हिंदी पखवाड़ा के दौरान आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा हिंदी पखवाड़ा के सफल आयोजन के लिए आयोजकों को बधाई दी।

समापन सत्र में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने अपने वक्तव्य में कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से

प्रभावित हुई है। हिंदी साहित्य अपने विभिन्न रूपों और शैलियों में इस विविधता और समृद्धि को दर्शाता है। हिंदी एक ऐसी भाषा है जिसे संरक्षित और बढ़ावा देने की आवश्यकता है, क्योंकि यह हमारी पहचान और विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। विश्वविद्यालय में 14 से 30 सितम्बर के बीच आयोजित हिंदी पखवाड़ा-2024 के समापन की शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके पश्चात हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीरपाल सिंह यादव ने स्वागत भाषण व रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए आयोजन में सम्मिलित गोद लिए

गाँवों के विद्यालयों के विद्यार्थियों व शिक्षकों, विश्वविद्यालय के शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व विद्यार्थियों का विशेष रूप से इस आयोजन में सहभागिता हेतु आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम के समापन सत्र में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इनमें विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गाँवों के राजकीय स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में छठी से आठवीं कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल को प्रथम, आयशा को द्वितीय तथा रितिका का तृतीय पुरस्कार दिया गया। नौवीं से बारहवीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, भगड़ाना की रक्षिता द्वितीय तथा ज्योति तृतीय स्थान पर रहीं।

## 'हिंदी हमारी पहचान व विरासत का हिस्सा'

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गांवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। सम कुलपति प्रो. सुष्मा यादव ने हिंदी का महत्त्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति एवं संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक है। कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से प्रभावित हुई है। हिंदी हमारी पहचान और विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। कार्यक्रम के समापन सत्र में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इनमें विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गांवों के राजकीय स्कूल



हिंदी पखवाड़े के समापन सत्र पर विजेताओं को पुरस्कृत करते प्रो. सुनील कुमार • सौ: हकेंवि

के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में छठी से आठवीं कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल को प्रथम, आयशा को द्वितीय तथा रितिका का तृतीय पुरस्कार दिया गया। नौवीं से बारहवीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, भगड़ाना की रक्षिता द्वितीय तथा ज्योति तृतीय स्थान पर रहीं। निबंध लेखन प्रतियोगिता में हिंदी विभाग के सौरव ने प्रथम, दीपक कुमार महतो ने द्वितीय तथा पंकज

यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। शिक्षकों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में योग विभाग के सहायक आचार्य डा. अजय पाल ने प्रथम स्थान, शिक्षक शिक्षा विभाग के डा. प्रमोद कुमार गुप्ता ने द्वितीय तथा संस्कृत विभाग की डा. सुमन रानी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विश्वविद्यालय के शिक्षणोत्तर कर्मचारियों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में अनुभाग अधिकारी, रामवीर गुर्जर ने प्रथम, पुस्तकालय परिचर, मिट्टू लाल ने द्वितीय तथा प्रवर श्रेणी लिपिक चेतन कुमार ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

## हकेवि ने हिंदी पखवाड़ा प्रतियोगिता के विजेताओं को किया पुरस्कृत

### हैलो रेवाड़ी संवाददाता

**महेंद्रगढ़।** हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गावों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने संदेश के माध्यम से सफल आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की सम कुलपति प्रो. सुषमा यादव ने हिंदी का महत्त्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है बल्कि यह हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति एवं संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक भी है। बहुत सरल, सहज

और सुगम भाषा होने के साथ हिंदी विश्व की संभवतः सबसे वैज्ञानिक भाषा है, जिसे दुनिया भर में समझने, बोलने और चाहने वाले लोग बहुत बड़ी संख्या में मौजूद हैं। इस अवसर



पर समकुलपति ने हिंदी पखवाड़ा के दौरान आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा हिंदी पखवाड़ा के सफल आयोजन के लिए आयोजकों को बधाई दी। समापन सत्र में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने अपने वक्तव्य में कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से प्रभावित

हुई है। हिंदी साहित्य अपने विभिन्न रूपों और शैलियों में इस विविधता और समृद्धि को दर्शाता है। हिंदी एक ऐसी भाषा है जिसे संरक्षित और बढ़ावा देने की आवश्यकता है,

क्योंकि यह हमारी पहचान और विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। विश्वविद्यालय में 14 से 30 सितम्बर के बीच आयोजित हिंदी पखवाड़ा-2024 के समापन की शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलगीत के साथ हुई। इसके पश्चात हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीरपाल सिंह यादव ने

स्वागत भाषण व रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए आयोजन में सम्मिलित गोद लिए गावों के विद्यालयों के विद्यार्थियों व शिक्षकों, विश्वविद्यालय के शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व विद्यार्थियों का विशेष रूप से इस आयोजन में सहभागिता हेतु आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम के समापन सत्र में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इनमें विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गावों के राजकीय स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में छठी से आठवीं कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल को प्रथम, आयशा को द्वितीय तथा रितिका का तृतीय पुरस्कार दिया गया। नौवीं से बारहवीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, भगड़ाना की रक्षिता द्वितीय तथा ज्योति तृतीय स्थान पर रहीं।

## हकेवि में हिंदी पखवाड़े का हुआ समापन

महेंद्रगढ़, 30 सितम्बर (ब्यूरो): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ में सोमवार को हिंदी पखवाड़े का समापन हो गया। 14 सितंबर से आयोजित हिंदी पखवाड़े के अंतर्गत विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शोधार्थियों, शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व गोद लिए हुए गाँवों के स्कूली बच्चों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया।

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने संदेश के माध्यम से सफल आयोजन के लिए राजभाषा अनुभाग व हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति को बधाई दी। सम कुलपति प्रो. सुषमा यादव ने हिंदी का महत्त्व बताते हुए कहा कि एक भाषा के रूप में हिंदी न सिर्फ भारत की पहचान है बल्कि यह हमारे जीवन मूल्यों, संस्कृति एवं

संस्कारों की सच्ची संवाहक, संप्रेषक और परिचायक भी है। बहुत सरल, सहज और सुगम भाषा होने के साथ हिंदी विश्व की संभवतः सबसे वैज्ञानिक भाषा है, जिसे दुनिया भर में समझने, बोलने और चाहने वाले लोग बहुत बड़ी संख्या में मौजूद हैं। इस अवसर पर समकुलपति ने हिंदी पखवाड़ा के दौरान आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं तथा हिंदी पखवाड़ा के सफल आयोजन के लिए आयोजकों को बधाई दी।

समापन सत्र में विश्वविद्यालय के कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार ने अपने वक्तव्य में कहा कि हिंदी एक बहुमुखी भाषा और क्षेत्रों से प्रभावित हुई है। हिंदी एक ऐसी भाषा है जिसे

संरक्षित और बढ़ावा देने की आवश्यकता है, क्योंकि यह हमारी पहचान और विरासत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। हिंदी पखवाड़ा आयोजन समिति के समन्वयक प्रो. बीरपाल सिंह यादव ने स्वागत भाषण व रिपोर्ट प्रस्तुत करते हुए आयोजन में सम्मिलित गोद लिए गाँवों के विद्यार्थियों व शिक्षकों, विश्वविद्यालय के शिक्षकों, शिक्षणोत्तर कर्मचारियों व विद्यार्थियों का विशेष रूप से इस आयोजन में सहभागिता हेतु आभार व्यक्त किया।

### प्रतियोगिता के विजेताओं को किया गया पुरस्कृत

समापन सत्र में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं व प्रतिभागियों को प्रमाण-पत्र व पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इनमें विश्वविद्यालय द्वारा गोद लिए गए गाँवों के राजकीय स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में छठों से आठवों कक्षा वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, पाली की पायल को प्रथम, आयशा को द्वितीय तथा रितिका का तृतीय पुरस्कार दिया गया। नौवीं से बारहवीं वर्ग में राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, सेहलंग की दीपांशी प्रथम, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय, भगड़ाना की रक्षिता द्वितीय तथा ज्योति तृतीय

स्थान पर रहीं।

विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों व शोधार्थियों के आयोजित निबंध लेखन प्रतियोगिता में हिंदी विभाग के सौरव ने प्रथम, दीपक कुमार महतो ने द्वितीय तथा पंकज यादव ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। विश्वविद्यालय के शिक्षकों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में योग विभाग के सहायक आचार्य डॉ. अजय पाल ने प्रथम स्थान, शिक्षक शिक्षा विभाग के डॉ. प्रमोद कुमार गुप्ता ने द्वितीय तथा संस्कृत विभाग की डॉ. सुमन रानी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। इसी क्रम में विश्वविद्यालय के शिक्षणोत्तर कर्मचारियों के लिए आयोजित पत्र लेखन प्रतियोगिता में अनुभाग अधिकारी, रामवीर गुर्जर ने प्रथम, पुस्तकालय परिचर, मिट्टू लाल ने द्वितीय तथा प्रवर श्रेणी लिपिक चेतन कुमार ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालय की हिंदी अधिकारी डॉ. कमलेश कुमारी ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया। समापन कार्यक्रम में शोध अधिष्ठाता प्रो. नीलम सांगवान सहित विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, शिक्षकगण, अधिकारी, शिक्षणोत्तर कर्मचारी, विद्यार्थी व शोधार्थी एवं गोद लिए गाँवों के विद्यार्थी व शिक्षक उपस्थित रहें। कार्यक्रम का मंच संचालन हिंदी विभाग के शोधार्थी गायत्री व रोबिन ने किया।